
 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 23/11/2022 

 

L’anno duemilaventidue, il giorno ventitre del mese di novembre si è adunato, in 

seduta ordinaria, su convocazione del Presidente del 28/10/2022 REGINT/2022/50, 

per trattare e deliberare sul seguente Ordine del Giorno:….omissis il Consiglio della 

V Circoscrizione, presso i locali della V Circoscrizione siti in Largo Pozzillo n. 7 

Palermo. 

 

Presiede l’adunanza il Vice Presidente, Lo Sardo F. Umberto assistito, in qualità di 

Segretario, dall’Esperto Amm.vo, D.ssa Ciaperoni Patrizia. 

Procedutosi alle ore 09,47 all’appello nominale, risultano presenti i Conss. Di 

Prima Concetta, Figuccia Marco, Grasso Davide, Lucido Roberto e Stabile 

Francesco. 

 

Constatata la presenza del numero legale, il Presidente Lo Sardo dichiara aperta la 

seduta. 

 

Il Cons. Grasso, nell’ambito delle comunicazioni, evidenzia che quasi tutte le 

campane di raccolta rifiuti di Borgo Nuovo sono bruciate per cui, al più presto, 

inoltrerà nota scritta per segnalare eventuali sostituzioni. 

 

Il Presidente Lo Sardo nomina, con l’assenso del Consiglio, scrutatori i Conss: 

Di Prima, Stabile e Lucido. 
 

Il Presidente Lo Sardo propone il prelievo del p.13 dell’O.d.G. a firma dello stesso 

e del Presidente Aiello, avente ad oggetto: “Pulizia e smaltimento delle deiezioni 

canine e pugno duro contro i trasgressori”. 

La richiesta viene accolta dal Consiglio, all’unanimità dei presenti. 

 

 Il Segretario dà lettura della mozione. 

 

Il Presidente Lo Sardo n.q. di proponente, illustra la mozione ed evidenzia che si è  

constatato che in certi quartieri della Circoscrizione, le strade sono invase dalle 

deiezioni canine. Ricorda che tempo fa la Rap aveva uno strumento con il quale 

aspirava le deiezioni, ma questi attrezzi quasi sempre erano guasti, infatti, questo 

procedimento è decaduto; vi sono proprietari che non si preoccupano di pulire e ciò 

provoca carenza da un punto di vista igienico-sanitario ed è giusto che si usi pugno 

duro contro i proprietari dei cani che non osservano le regole del buon vivere. 

Conclude l’intervento invitando a mantenere pulito il proprio quartiere. 

 

Si dà atto che alle ore 09,54 entra in aula il Cons. Altadonna. 

 

Il Cons. Grasso evidenzia che quando c’era l’AMIA vi erano i distributori di 

sacchetti per la raccolta delle deiezioni canine. Oggi i distributori sono senza 

sacchetti, sarebbe una buona idea ripristinarli. 



Riferisce di una sua esperienza personale con l’Associazione “Basta Volerlo”, di cui 

fa parte, che ha distribuito kit, con logo RAP, per la raccolta deiezioni, ottenendo 

ottimi risultati. 

 

Esauriti gli interventi, il Presidente Lo Sardo, pone in votazione, per appello 

nominale la mozione di cui al p.13 dell’O.d.G. a firma dello stesso e del Presidente 

Aiello, avente ad oggetto: “Pulizia e smaltimento delle deiezioni canine e pugno duro 

contro i trasgressori”, il cui esito è il seguente: 

Consiglieri presenti n.7 

Assenti     n.3 (Aiello, D’Agostino e Di Gesù) 

Voti favorevoli    n.7 Altadonna, Di Prima, Figuccia, Grasso, Lo Sardo, Lucido      

Stabile)  

Voti contrari nessuno 

Astenuti nessuno 

La mozione è approvata all’unanimità dei presenti. 

 

Si dà atto che alle ore 10,03 escono dall’aula i Conss. Grasso e Stabile. 

 

Il Presidente Lo Sardo, si accorge visivamente che non c’è il numero legale e, alle  

ore 10,04, chiude la seduta. 

 

 

 

 

            Il Segretario                                                          Il Presidente 

       Istruttore Amm.vo                                                        F. Umberto Lo Sardo 

     D.ssa Patrizia Ciaperoni 
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